

El Eco de Navarra

Diario Independiente • Dos ediciones

Redacción, Administración e Imprenta: Plaza de Valmora, 19 y calle de San Gregorio, 44, bajos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Navarra: 12 pesetas al mes, 36 al trimestre, 120 al semestre, 240 al año.
En el extranjero: 15 pesetas al mes, 45 al trimestre, 150 al semestre, 300 al año.
Se paga por adelantado.

ALEMANIA PACIFICA

En todas las capitales europeas comentado el hecho de que esta vez haya cedido Alemania ante la actitud tan tanto altiva de los diplomáticos franceses, no acostumbrados desde 1870 a argüirse arrogantemente en frente de los despiantes germánicos.

Alemania, tantas veces agresiva, de continuo provocadora y siempre en posesión de un gesto de amenaza, se ha vuelto de repente cautelosa y sensada y se ha amparado tras una digna y decorosa prudencia al medir las consecuencias de un mal paso, ó de un desplante sobrado atrevido.

¿A qué obedece semejante cambio? Según la opinión autorizada de estadísticas experimentadas a la misma fuerza de Alemania; las naciones se hacen fuertes, después de la guerra, sacando partido de lo conquistado y tratando de consolidar la paz.

Una elocuente demostración de la prosperidad alemana es la importante disminución de su emigración. De 1890 a 1907, mientras la emigración inglesa se aumentó de 100.000 individuos a 237.000 por año, en Alemania ha descendido de 97.000 a 31.000; lo cual demuestra de una manera evidente que Alemania disfruta mayor bienestar y trabajo en relación con épocas pasadas y que uno y otro son menores en Inglaterra.

Agréguese a esto que la población en Alemania ha aumentado mucho más que en Inglaterra, en tanto que en Francia ha disminuido.

Además, en el largo período de crisis que ha sido la característica del final del último siglo, ha alcanzado Alemania una prosperidad sin ejemplo que ha modificado a su comercio y a su industria la cabeza de todos los países del mundo. El Kaiser arriesgaría en una guerra, cuyas consecuencias no pueden ser previstas, la riqueza de su imperio, sosteniendo su marcha progresiva y exponiéndose a ver pasar a manos de Inglaterra ó de los Estados Unidos, durante la época de las hostilidades, un comercio y una industria tan prósperas.

De modo que el resultado de la prudenca alemana, es un alto ejemplo que imitar al, como aseguran los entendidos, obedece a las causas mencionadas. Una aplicación de la eterna teoría de que las guerras solo aprovechan a las naciones pobres, en tanto que empobrecen a las naciones ricas.

De ser esto cierto bien fácil sería llegar de una vez para siempre a la tan anhelada paz universal; pues no debiendo guerrear las naciones débiles ó pobres, a causa de la seguridad de su remediable aplastamiento, y no necesitándose los estados poderosos exponerse a perder su propia fuerza, la guerra sería en lo porvenir un recuerdo histórico, como la viruela constituyó un caso clínico en aquellos países donde la higiene y la salubridad han llegado a constituir una de las más honrosas preocupaciones de los gobiernos.

VERA

Cadenas

Anoche telegrafié el resultado de la manifestación de las industrias, del comercio, de las empresas de transportes y vias aéreas en protesta contra el recargo del arancel impuesto de las cadenas.

Los manifestantes que representaban a la totalidad del tráfico local, mostrábase indignados en pensarse en la gabela del 33 por 100 con que se aumentaba el precio de las mercancías que se importaban y que es el pueblo más castigado; pues que en cualquier sentido que se dirija, se venían que satisfacer ese impuesto, ya en dirección a Guipuzcoa doble, al salir del puerto y al entrar en Irún. Que era imposible soportar nada más por ese concepto, porque sobre responder a la contri-

bucción directa y al pago de los pajes de la provincia, tenían los correspondientes a Guipuzcoa; todos los cuales y la crisis industrial y minera tan aguda que atraviesa esta localidad, le tienen en situación angustiosa, sosteniéndose a fuerza de alambicar los fletes, desmayando ante la competencia de los transportadores de Guipuzcoa.

El pueblo hace causa común con los manifestantes, simpatiza con sus peticiones por sentirlos la razón y alarmados de que este nuevo gravamen encarezca más los alimentos, que ya tenemos a precios elevados. Y pensar además que ese recargo habrá de sentir sus reses por unos años, era aceptar un censo, una sangría que les condujera a la anemia ahora, para después caer abrumados al peso de la competencia guipuzcoana más en condiciones para resistir por el favorable ambiente en que viven y se desarrollan. El presupuesto de la obra fué de 34.000 pesetas; el encabezamiento de la contratación de la recaudación del Portazgo era de 23.000 pesetas; el 33 por 100 de este tipo resulta 7.260 pesetas anuales; luego la Diputación requerirá (de cuatro años y medio para resarcirse de la inversión).

Suponemos que de ello trate, y por lo visto la Diputación al abrir una carretera solo ve un negocio explotable y no el servicio ni la necesidad que se impone. Si así como en esta comarca se beneficia, en el resto de la provincia, sus arcas serán escasas para contener los rendimientos por carreteras, en el considerable número de kilómetros de su red. Era un trozo de carretera la reformada de Gallinista, probablemente el peor de la provincia, donde han ocurrido desgracias que clamaba porque se variase por la parte baja.

Se dice en el país que el proyecto primitivo fué así como ahora se ha rectificado y por motivos que muchos ignoramos se consintió trabajar más superficialmente. Ello trajo disgustos y temores sin cuento, sin contar los que ahora nos propina la tan decantada disposición provincial.

El corresponsal.

17 Noviembre 1938.

Ventoleras

Las «ciencias», adelantadas...

Y entre ellas la «ciencia» de robar, por que al extremo que las cosas han llegado ya sabemos por «Sherlock Holmes», por «Rifles» y por «Arsenio Lupin» que eso de quitarle a uno lo suyo, no pertenece ya a un arte más ó menos refinado, sino a una verdadera ciencia, con sus métodos de investigación, síntesis, análisis, etc., etc.

Tal ciencia que «se las trae» hoy se entroniza y campea, y hasta el diputado cae por solidario que sea.

Como acaba de ocurrirle al señor Moles, que acaba de ser «amoldado» por los ladrones «ferroviarios», los cuales, cortando el chaleco del joven diputado, consiguieron sustraerle la cartera que contenía 4000 pesetas en fismantes billetes del Banco. Todo esto ocurrió en un departamento de primera del expreso de Madrid a Barcelona.

El señor Moles no sabe si le clorofomizaron ó si es debido a que tiene el sueño mucho pasado. Yo creo que las dos cosas.

Un sueño que cuesta cuatro mil pesetas es lo más pesadito que se ha dado!

Con motivo del nuevo atraco ferrocarrilero, ha vuelto a hablarse de los procedimientos científicos de que se valen los «progresivos» atracadores.

Cuando se viaja en tren, suelen valerse del procedimiento anestésico, pero del siguiente modo:

Llevan, encerrado en una cajita, un pañuelo impregnado en esa energética sustancia cuya composición hasta hoy es desconocida, pues es mucho más poderosa que el cloroformo.

Si la víctima que han elegido se reocenta ó se tiende en los asientos para dormir un rato, aguardan a que el sueño se espodere de él, y cuando juzgan que ha llegado el momento oportuno se levantan, y como quien no quiere la cosa, dejan caer el pañuelo en cuestión sobre el pecho del durmiente, el cual, sino despierta en aquel momento, aspira durante unos momentos el soporífero producto y queda hecho un tronco.

Y si se despierta, con un «Dispense usted; se me ha caído al ir a coger (tal cosa);

—Cuanto menos se hable de eso, más será mejor.

La viejecita; cuando puso en el fuego el jugo extraído, fué a sentarse cerca del diablillo, cuyas manos retuvo en las rodillas, con las popas, y le dirigió un sermón, no muy largo, que hizo asomar las lágrimas a los ojos del estudiante. Al día siguiente Raimundo se encerró en su cuarto y repasó su libro de texto, cuyas hojas no había cortado aún, comenzando en serios estudios.

Al llegar las vacaciones reunió con su madre, que le aguardaba en el desembarcadero del barco de Nantes.

Era una Arcadia, un paraíso terrenal, la casa de mamá Marquis.

¿Cuáles podían ser los beneficios de nuestra pastora en tan ruda y laboriosa empresa? Ganaba poco, porque vendía, realmente, una tercera parte más barata que los bodegueros económicos, dando a sus clientes géneros de irreprochable calidad, limpia y convenientemente servido; pero algo ganaba, gracias a sus conocimientos generales, a su maravillosa actividad, y sobre todo, a su admirable economía.

Temo extenderme demasiado estudiando la humilde vritia mágica de mi hada; comprendo que llenaría volúmenes, nada más que relatando sus batallas diarias.

Murillo el Fruto

Muy bien, pero es necesario extender la acción de los volantes a otros propietarios de casas buenas que no lo parecen por sus fachadas.

Esos volantes debe ser dirigido a todos los propietarios de casas de Pamplona, de todas las que están sucias, que son muchas, pero no solo a unos, que si en la calle de los Descalzos hay casas sucias, más sucias las hay en el Paseo de Valencia, en la Plaza del Castillo, en la Taconera, en la calle de Chapitelá; es decir, en el cogollito de la ciudad.

No haya, pues, distinciones; volantes a todos.

EL CAMPO
Aprovechando el hermoso y espléndido tiempo que hizo en los últimos días han realizado los labradores de esta localidad en inmejorables condiciones, la siembra de cereales que puede darse ya por terminada.

MUERTE SENTIDA
A las ocho de la mañana de hoy ha fallecido, fortalecido con los auxilios espirituales que recibió con santo fervor y ejemplar resignación, y rodeado de su queridísima familia, el venerable anciano don Tomás Gavarr, padre de nuestro buen amigo don Felix, de 84 años de edad, quien por su carácter estable y bondadoso corazón, era respetado y querido por todos sus convecinos y recordaba aquellas magestuosas figuras patriarcales de la antigüedad.

Que Dios se haya apadado de su alma y de su atribulada familia la resignación cristiana necesaria para consolarse de tan irreparable pérdida.

En la Audiencia
INFORMACIÓN JUDICIAL
Sumario
Tudela.—Contra M. P. C., por alzamiento de bienes.

De Tafalla
A las cinco de la mañana de hoy han contraído matrimonial enlace el distinguido joven propietario de esta localidad don Juan Ramirez y la elegante y bella señorita Claudia Alzoriz.

Homenaje
del Colegio de Escuelas Pias de Estella a S. S. Pio X.

Película local
Las fachadas
Hace varios días pedía en estas mismas columnas que se viera el modo de obligar a los dueños de inmuebles a que lavasen, por lo menos, las fachadas de las casas, siguiendo el ejemplo de dos propietarios de casas sitas en el Paseo de Valencia.

En la Misa y Comunión se cantaron tiernos y variados motetes y la Estación por los alumnos y profesor s del Colegio quedando los concurrentes al acto, cristianamente impresionados.

Las diez de la misma se cantó a grandes coros, compuestos de todos los alumnos del Colegio una solemne y armoniosa misa que tanto más agrada cuanto más se oye, como sucede con todos aquellos actos religiosos en los que componen alguna papel importante los niños.

En la referida solemnidad ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. Fabian Linares, quien con la elocuencia y unción que le son características puso de manifiesto la segura caída de los pueblos y naciones que se apartan de la Cátedra de San Pedro.

No lejos de la mujercita dormida había un cajón abierto. Censuráreis al payaso, y con razón; pero su mirada indolente penetró en el ojo mojado, y vió en él paquetes de acciones de sociedades fabulosas; hasta de la famosa «Lingue de oro», el más antiguo y hermoso de esos anzuelos ofrecidos a la ayude humana.

Esteyan Poquet era tan charlatan como curioso, y todos supieron que mamá Marquis coleccionaba papeles de loterías autorizadas. Era un gasto inútil y superfluo, pero que no podía costar mil escudos anuales. Había algo más; otros dos agujeros por donde se vaciaba el bolsillo de la mujercita.

En primer lugar, todos los meses, el 15 ó el 16, presentábase un dependiente de la casa Rotenschild una letra girada por un banquero de Argers. La letra era de 100 francos; nunca más ni menos.

En segundo lugar, cada tres meses mamá Marquis sacaba del fondo del baúl un vestido negro de seda, que tenía amplamente provisto de alfileros, pimienta y cuantas drogas preservan de la polilla las telas preciosas; se vestía con él, se calzaba los guantes, y montaba en un coche de lujo que iba a buscarle la sirvienta. Llevaba consigo en la bolsa de mano tres billetes, de cien francos cada uno.

Murillo el Fruto

Muy bien, pero es necesario extender la acción de los volantes a otros propietarios de casas buenas que no lo parecen por sus fachadas.

Esos volantes debe ser dirigido a todos los propietarios de casas de Pamplona, de todas las que están sucias, que son muchas, pero no solo a unos, que si en la calle de los Descalzos hay casas sucias, más sucias las hay en el Paseo de Valencia, en la Plaza del Castillo, en la Taconera, en la calle de Chapitelá; es decir, en el cogollito de la ciudad.

No haya, pues, distinciones; volantes a todos.

EL CAMPO
Aprovechando el hermoso y espléndido tiempo que hizo en los últimos días han realizado los labradores de esta localidad en inmejorables condiciones, la siembra de cereales que puede darse ya por terminada.

MUERTE SENTIDA
A las ocho de la mañana de hoy ha fallecido, fortalecido con los auxilios espirituales que recibió con santo fervor y ejemplar resignación, y rodeado de su queridísima familia, el venerable anciano don Tomás Gavarr, padre de nuestro buen amigo don Felix, de 84 años de edad, quien por su carácter estable y bondadoso corazón, era respetado y querido por todos sus convecinos y recordaba aquellas magestuosas figuras patriarcales de la antigüedad.

Que Dios se haya apadado de su alma y de su atribulada familia la resignación cristiana necesaria para consolarse de tan irreparable pérdida.

En la Audiencia
INFORMACIÓN JUDICIAL
Sumario
Tudela.—Contra M. P. C., por alzamiento de bienes.

De Tafalla
A las cinco de la mañana de hoy han contraído matrimonial enlace el distinguido joven propietario de esta localidad don Juan Ramirez y la elegante y bella señorita Claudia Alzoriz.

Homenaje
del Colegio de Escuelas Pias de Estella a S. S. Pio X.

Película local
Las fachadas
Hace varios días pedía en estas mismas columnas que se viera el modo de obligar a los dueños de inmuebles a que lavasen, por lo menos, las fachadas de las casas, siguiendo el ejemplo de dos propietarios de casas sitas en el Paseo de Valencia.

En la Misa y Comunión se cantaron tiernos y variados motetes y la Estación por los alumnos y profesor s del Colegio quedando los concurrentes al acto, cristianamente impresionados.

Las diez de la misma se cantó a grandes coros, compuestos de todos los alumnos del Colegio una solemne y armoniosa misa que tanto más agrada cuanto más se oye, como sucede con todos aquellos actos religiosos en los que componen alguna papel importante los niños.

En la referida solemnidad ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. Fabian Linares, quien con la elocuencia y unción que le son características puso de manifiesto la segura caída de los pueblos y naciones que se apartan de la Cátedra de San Pedro.

No lejos de la mujercita dormida había un cajón abierto. Censuráreis al payaso, y con razón; pero su mirada indolente penetró en el ojo mojado, y vió en él paquetes de acciones de sociedades fabulosas; hasta de la famosa «Lingue de oro», el más antiguo y hermoso de esos anzuelos ofrecidos a la ayude humana.

Esteyan Poquet era tan charlatan como curioso, y todos supieron que mamá Marquis coleccionaba papeles de loterías autorizadas. Era un gasto inútil y superfluo, pero que no podía costar mil escudos anuales. Había algo más; otros dos agujeros por donde se vaciaba el bolsillo de la mujercita.

En primer lugar, todos los meses, el 15 ó el 16, presentábase un dependiente de la casa Rotenschild una letra girada por un banquero de Argers. La letra era de 100 francos; nunca más ni menos.

En segundo lugar, cada tres meses mamá Marquis sacaba del fondo del baúl un vestido negro de seda, que tenía amplamente provisto de alfileros, pimienta y cuantas drogas preservan de la polilla las telas preciosas; se vestía con él, se calzaba los guantes, y montaba en un coche de lujo que iba a buscarle la sirvienta. Llevaba consigo en la bolsa de mano tres billetes, de cien francos cada uno.

Notas militares

Los pasivos de esta provincia, han sacudido a fin su onerosa apatía y se han constituido en sociedad análoga a los de sus similares de España. De la importancia de esta asociación es fehaciente prueba el número de sus socios, su entusiasmo y el acierto en la elección de su presidente el veterano teniente coronel de infantería retirado don Juan Fajul Navas, de carácter activo, temperamento enérgico y batallador y espíritu cultivado, que seguramente dará a la naciente sociedad la importancia que por todos conceptos merece.

Los activos de quien se ha solicitado el concurso no lo han escatimado, apresurándose a inscribirse en las listas de la sociedad para contribuir con su apoyo moral y material a la consecución de los altruistas y justísimos fines que los pasivos persiguen.

Felicitación sincera y entusiasta merecen cuantos pertenecen a tan simpática sociedad por haber convertido en consoladora realidad lo que hace poco tiempo era a juicio de muchos, una ilusoria esperanza.

DE INDUMENTARIA
Hoy probablemente se publicará en la «Colección Legislativa» los modelos de nuevos uniformes, ya aprobados definitivamente en la reunión que ha celebrado en el Ministerio de la Guerra la Junta de vestuario.

UNA ENMIENDA
El Obispo de Jaes ha presentado una enmienda al proyecto de ley que está pendiente de discusión en el Senado, y en el que se prescinde del requisito de los dos años de efectividad para retro de los sargentos.

ASCENSOS
Hoy firmará S. M. la propuesta de ascensos para cubrir las vacantes que existen. Se da como seguro que el agraciado con el ascenso a teniente general es el gobernador militar de esta plaza, número uno de los generales de división.

Por cierto que en esta propuesta se ha dado el caso extraño de que no ha sperado, como ocurre al anuncio de cualquier vacante, el general «Señalica» y en cambio se da como desentado que el sucesor del señor Quijada será un distinguido general procedente de Caballería, que desempeña un importante cargo en la capital de Aragón.

Sólo mamá Marquis hubiera podido decirlo.

VIII
Cámara de enfermo

No lo hemos ocultado: existía en toro de mamá Marquis como una atmósfera de misterio, no salía en coche sino una vez por trimestre, a día fijo, cayese la lluvia ó torra, ó luciese espléndido y radiante sol convidando a pasear, ¿Adónde iba? Poquet curioso como un sabroso poliaco, la había visto una vez dirigirse a la estación de Ruen y tomar billete. Se marchaba por la mañana y volvía a la noche. En el momento de partir se puede decir que estaba emocionada y pálida, que su mirada, franca generalmente, dirigíase al suelo, y que su preocupación era visible. De seguro iba a cumplir con firmeza un deber y no a proporcionarse placeres. Al regreso, sus ojos hallábase enrojecidos cual si hubieran derramado llanto acerbó a reales.

Pero la noche le traía sin duda el consuelo, pues a la mañana siguiente volvía a ser como de costumbre, y a la hora de almorzar resplandecía en su fisonomía su habitual alegría dulcemente resignada. La presentación de la letra menuda no producía igual efecto: la pagaba, con júbilo, sin mezcla del más remoto pesar. La anuncio de esos dos problemas era todo lo que se conocía de la mujercita en el Refugio de Carlomagno.

numerosos amigos particulares y políticos, destacándose entre estos los primeros del partido liberal que han cumplimentado y acompañado después a su domicilio.

El señor Montero Ríos ha hecho algunas manifestaciones políticas ratificándose en absoluto en cuanto se ha dicho respecto a su actitud absolutamente contraria al proyecto sobre administración local en la forma en que este Gobierno lo presenta.

El proyecto del Banco Hablando hoy el ministro de Hacienda de este asunto, ha dicho que su opinión es que solo será combatido en las Cortes por el señor Urzaiz.

El temporal Dicen de Cádiz que ha amainado extraordinariamente el furioso temporal que ayer se desarrolló en aquellas costas.

El servicio y circulación de trenes ha quedado restablecido. El ayudante de Marina señor Palamós que se arrojó al mar con el caritativo fin de salvar a unos naufragos que pedían auxilio, no logró sus humanitarios propósitos y además pereció con ellos ahogado.

La noticia ha consternado a cuantos la conocen y seguramente el entierro será equivalente al agradecimiento que por su sacrificio se ha hecho acreedor.

Gracias a que como antes digo, ha amainado mucho el temporal, han salido a la mar los barcos que ayer hubieron de refugiarse de arribada forzosa.

Peregrinos españoles Según despachos de Roma, hoy han tenido la dicha de ser recibidos por el Sumo Pontífice los españoles que forman la peregrinación valenciana.

En las habitaciones particulares del señor Merri del Val se ha celebrado un banquete de 60 cubiertos en honor de los representantes extranjeros que han acudido al Jubileo Pontificio.

Según un despacho de Milán, en las inmediaciones de aquella estación y por causas hasta ahora desconocidas, han chocado el tren expreso y una máquina de maniobras.

Los liberales En uno de los salones de la Alta Cámara está reunida la minoría liberal de la misma.

Expropiación La Gaceta publicará en el número de mañana la relación de los expedientes sobre expropiación resueltos por Fomento y que todavía se hallan pendientes de pago.

Huelga solucionada En el sílón Bohemia de Barcelona, según telegrafía de la Ciudad Condal, se han reunido esta mañana los obreros carreteros declarados en huelga desde hace algunos días.

Boisa de Madrid COTIZACION OFICIAL COMPARADA Dia 17 Dia 18

Después de la hora oficial para las operaciones de Bolsa, se han hecho varias en el Corro, cotizándose el Interior a 84 1/2 el día y 84 1/2 el día.

DE ZARAGOZA (POR TELEFONO) Moret en Zaragoza

En el correo de esta mañana ha llegado el jefe de los liberales señor Moret, acompañado de varios ex ministros y correccionarios.

A las 4 de la tarde marchó el señor Moret al Ayuntamiento, en el preciso momento que el Concejo se hallaba reunido en sesión.

do lo que se ha hecho en su honor y acto continuo el Alcalde le impuso la medalla de oro de la ciudad.

A las seis de la tarde se ha celebrado el mitin anunciado en el Circulo liberal.

El programa—continuó—se hará en vísperas de subir al poder, pues no conviene que lo conozcan los enemigos porque serían capaces de empujarnos al poder que fracasásemos.

Después de las 9 el partido liberal obsequia al señor Morat con un banquete en el Hotel del Universo.

Segunda conferencia En las Cámaras Senado

El Obispo de Jaca anuncia una interpelación sobre asuntos de enseñanza y un ruego al ministro de Fomento.

De enseñanza El Obispo de Jaca anuncia una interpelación sobre asuntos de enseñanza y un ruego al ministro de Fomento.

Orden del día Es aprobado el proyecto de ley sobre aplazamiento de las elecciones municipales.

Congreso La desanimación es tal que, no habiendo quien pida la palabra para formular algún ruego o pregunta, de la aprobación del acta se pasa a la orden del día.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

Por telégrafo De madrugada Debates aplazados

Al anochecer, terminada la sesión en la Cámara popular, se han reunido en el despacho del presidente los señores Maura y Dato, donde han conferenciado extensamente sobre el curso de los debates parlamentarios.

De Marruecos Según cablegrafían de Ceuta, en las inmediaciones de la aldea de Montenegro un grupo de moros muy numeroso ha asaltado y robado el correo que se conducía a Tetuan.

Correo robado Según cablegrafían de Ceuta, en las inmediaciones de la aldea de Montenegro un grupo de moros muy numeroso ha asaltado y robado el correo que se conducía a Tetuan.

Electores En los pasillos del Congreso, después de terminada la sesión, se aseguraba por los corros de comentaristas que allí se forman, que los amigos del señor Soriano se proponen presentar candidato en las próximas elecciones parciales.

Correo robado Según cablegrafían de Ceuta, en las inmediaciones de la aldea de Montenegro un grupo de moros muy numeroso ha asaltado y robado el correo que se conducía a Tetuan.

Los liberales De la reunión que la minoría liberal del Senado ha celebrado en una de las salas de esta Cámara, hemos recogido las noticias siguientes.

Del puerto de Tanager se ha hecho a la mar el cañonero «Don Alvaro del Bazán» encargado de perseguir el contrabando de guerra en aquellos puertos donde hasta ahora era casi natural.

Tanager.—Ha llegado el contratista de las obras del puerto.

al deseo de que se discuta en el Senado la parte del proyecto de Administración local ya aprobada en el Congreso, hasta que pase de esta Cámara a la alta todo el proyecto.

Respecto del bloque liberal, ha manifestado el señor Montero Ríos que, ignorando cuál ha de ser su alcance y a dónde se dirige, nada pueda decir sobre la conveniencia de su formación hasta que haya hablado con el señor Moret sobre el asunto.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

La renuncia de Blasco Después de la sesión del Congreso se han hecho muchos comentarios sobre la renuncia del cargo de diputado, presentada por el señor Blasco Ibañez.

Los carlistas En casa del señor Barrio y Mier, que está enfermo, se han reunido las minorías carlistas de ambas Cámaras.

Los políticos comentan la designación del marqués de Cerralbo para dirigir la minoría carlista del Senado.

Ha fallecido la marquesa de Monteaugudo.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

De alcoholías La comisión de presupuestos del Congreso ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda, conviniendo en que el alcohol rectificado solamente pague derechos una vez.

Immediatamente de llegar, visitó las ricas canteras de Banzu, que son las que han de utilizarse para la construcción de las obras.

Notas extranjeras Alemania La Gaceta de Francfort acoge hoy el rumor de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Buenos Aires En la sesión del Senado ha sido hoy votado el proyecto de dotación de armamentos.

MENCHETA. La opinión es un registro Ora se trate de política, ora de arte, medicina o medicamentos, la opinión siempre es un registro. Por esto, cuantas veces nos es posible ponemos a la vista de nuestros lectores la opinión de aquellas personas que habiendo hecho uso de las Píldoras Pink han registrado su eficacia.



D. José Fernández Hace bastantes años que me hallaba en un estado de salud harto precario. Encontraba débil, digería muy mal y me dolía mucho el estómago.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

Después de haber sido hallados en la vía férrea paralela a la que seguía un tren con dirección a Berna, dos cartuchos de dinamita de grandes dimensiones.

dolores provenientes de la mala composición, de la pobreza de la sangre. Las Píldoras Pink regeneran, purifican, enriquecen la sangre. Gracias a su poderosa acción sobre el sistema nervioso, también las Píldoras Pink curan el agotamiento nervioso, las neuralgias y la neurastenia.

Juego Nuevo de Pelota Partido para hoy día 19, a las dos y tres cuartos de la tarde.

Pérdida Se ruega a la persona que se haya encontrado un rollo de papel-tela para dibujo, lo entregue al señor Administrador de esta periódico, y se le gratificará.

Nodriza Hay una criada de 80 años de edad y cuatro meses de leche que desea criar en su pueblo de Artaza. Informarán calle Pellejerías 15, tienda.

UNA SEÑORA ofrece indicarle gratuitamente todos los que sufran de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, ojos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc. un remedio sencillo, verdaderamente curativo, de resultados sorprendentes que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como muchos otros enfermos, después de usar en vano los diversos medicamentos preconizados, hoy se reconoce como eterno y como deber de beneficencia, hace esta indicación, cuya prolección, puramente humanitaria, es la consecuencia de un voto hecho a Carmen S. F. García, Arizón, 34, provincia, Barcelona.

Aprovechar la ocasión PAMPLONESES Y FORASTEROS Acudid a comprar calzado a la gran liquidación que en el gran bazar de las tres BBB, Mayor 2 y 4, se está haciendo.

Ingertos y barbaños Hay de venta 12 000 ingertos de primera, limpios de mildid, ingertados con gancha sobre Murviedro número 1203 y Aramón número 9, y 70.000 barbaños superiores y 100.000 estacas y estaquillas todo de las mismas variedades.

Obreras Se necesitan en la fábrica «Argui Oaa.» 15 17 19 21

Alubias legítimas y escogidas de Mendavia se venden en la cordería de la Vinya de Hijos de Jimenez, Navarretia, 1. 15 17 19 3-8

Liquidación En el acreditado despacho «Londres», que tienen abierto al público los señores Lopez Hermanos, se hace liquidación de la importante existencia en distintas clases y formas de calzado, con el fin de no dejar nada retrasado de una temporada a otra, sin perjuicio de continuar la venta de otras clases siempre corrientes a precios nunca conocidos.

Botas para agua cordas y clavadas las hay en distintos modelos con una notable diferencia de los precios que siempre se cobraron por otras clases. 8-7

CREDITO NAVARRO SOCIEDAD ANÓNIMA FUNDADA EL AÑO 1864.—CAPITAL 6.000.000 PTAS

“La Previsión Andaluza,” SOCIEDAD ANÓNIMA DE CREDITO Y SEGUROS Capital. 1 000 000 de pesetas Capital desembolsado. 225 000 pesetas

Quinta de 1909 las operaciones que efectúa esta sociedad antes del sorteo, que se verificará el día 14 de Febrero próximo.

